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Сайт Министерства Культуры Республики Карелия 
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13 января в Петрозаводске на площадке перед торгово-развлекательным комплексом «ЛОТОС PLAZA» прошел праздник «Старый Новый год с Талви Укко». В народных гуляниях приняли участие около 4 тысяч человек.
Карельский Дед Мороз Талви Укко приехал в столицу Карелии вместе со сказочной помощницей Лумикки и своей свитой – северными оленями, собаками и гномами-помощниками. Чтобы увидеть Талви Укко, на праздник пришли многочисленные гости – родители с детьми и целые школьные классы. Талви Укко эффектно появился на сцене, подъехав к ней на санях, а дети с восторгом встречали гостя. 
Заместитель премьер-министра Правительства Карелии Лариса Подсадник поприветствовала всех присутствующих и поблагодарила Талви Укко за приезд. Она отметила, как важно то, что теперь в Карелии есть свой Дед Мороз, к которому приезжают в гости со всей страны и из-за границы. 

Напомним, вотчина карельского Деда Мороза находится в поселке Чална Пряжинского района Карелии и входит в туристско-рекреационный кластер «Южная Карелия». С каждым годом к Талви приезжает все больше людей, в предновогодний период и на новогодних праздниках вотчина пережила настоящий туристический бум, за это время здесь побывали 25 тысяч человек. 

На празднике были объявлены результаты конкурса детских рисунков «Наш Карельский Дед Мороз Талви Укко», в котором приняли участие 179 детей со всей Республики Карелия. Победителями стали: Дарья Громова (1-е место), Андрей Гаврилов (2-е место) и Евдокия Богданова (3-е место). Также отметили ребят, которым до победы не хватило всего одного балла – Кира Аксенова, Наталья Анисимова, Анна Бардагова, Виктория Гаврилова, Инга Гуркова, Валерия Зиннурова, Арина Исакова, Марионелла Морева, Алена Санина, Виктория Сафаргалина, Ренат Сафин, Диана Стрельцова, Екатерина Тетера, Раиса Урбанович, Лев Учакин, Елизавета Хлебаева, Екатерина Ширшикова, Антона Баранов, Алена Пезонен, Олесю Виноградова и Анастасия Рыбакова.
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Всех ребят Талви Укко наградил поездкой в свою резиденцию 27 января.

В этот день каждый мог выбрать занятие по душе, а то и несколько. Несмотря на легкий морозец, участники праздники не мерзли. Дети катались на санях, запряженных северными оленями,  вместе со взрослыми грелись в чуме Талви Укко,  где был разведен огонь, делали фото и селфи с героем праздника, пили безалкогольный глинтвейн, участвовали в веселых конкурсах и эстафетах, подготовленных Городским домом культуры Петрозаводска. Мастера декоративно-прикладного творчества тоже подготовились к Старому Новому году, они устроили выставку-ярмарку своих изделий.

В течение всего праздника на сцене выступали творческие коллективы, а зрители с удовольствием танцевали под музыку на сцене. 

Фото:  Городской дом культуры Петрозаводска
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