ПОЛОЖЕНИЕ

о фотоконкурсе  «Птицы на кормушках».

Фотоконкурс организуется и проводится дирекцией  Нижне – Свирского заповедника

Цель конкурса: 
Привлечение внимания к проблемам в недостатке кормовой базы и сокращении мест обитания зимующих и гнездящихся птиц.

Задачи конкурса:
воспитание бережного и любящего отношения к природе; развитие познавательного интереса, экологических знаний о птицах в зимний период; развитие у участников конкурса навыков по изготовлению кормушек, а также художественного вкуса и творческих способностей в процессе их декорирования; изучение и наблюдение за жизнью птиц в городе. поддержка, популяризация, развитие навыков и умений в сфере фотографического творчества.

Сроки проведения конкурса.
Конкурс проводится с 20 января  2019 г. по 31 марта 2019 г. Подведение итогов победителей состоится в апреле  2019  года, время и место награждения победителей будет сообщено дополнительно.

 Участники конкурса.
 К участию в фотоконкурсе допускаются все желающие, учащиеся общеобразовательных школ и учреждений дополнительного образования.

Порядок и условия проведения:
Конкурс проводится по следующим возрастным категориям:
До 8 лет;
С 8 до 11 лет;
С 12 до 14 лет;

Старше 14  лет.

Условия проведения: 
Участники конкурса самостоятельно или под руководством родителей, преподавателей изготавливают кормушки. Работы могут быть представлены в различных техниках (роспись, резьба, выжигание, декупаж, красить водоэмульсионной или краской без запаха, нетоксичной) с использованием аксессуаров. Приветствуется творческий подход, оригинальное художественное оформление кормушки.

Изготовленную кормушку необходимо повесить на улице, во дворе или парке, положить подкормку,  сфотографировать кормящихся на ней птиц и прислать фотографию в
 Нижне -Свирский заповедник по адресу ns_zap@mail.ru
Требования к оформлению фотографий. 
Формат файлов jpg., png. Разрешение изображения не менее 1024x768 пикселей (29,7 x 21 см). Отсутствие рамок и подписей автора. Выставленные работы на конкурс должны быть (обязательно!) авторскими!!!

Приветствуется, если участник конкурса опишет в пояснительной записке какие именно птицы запечатлены на фотографии, как они ведут себя на кормушке.

 Работы должны быть переданы в оргкомитет до 01 апреля 2019 г. одним из следующих способов: выслать электронной почтой на адрес ns_zap@mail.ru : пометкой «Фотоконкурс «Птицы на кормушках» 

В тексте письма необходимо привести следующую информацию:

· Ф. И.О.; 
· Дату рождения или возраст; 
· Название фотоработы;
· Адрес обратной связи (телефон и e-mail обязательно!); Класс и номер школы, организации дополнительного образования или название места работы; 
· Место и время размещения кормушки и съемки, например: «Лодейное Поле, 12 февраля 2019, липовая аллея на пр. Ленина, д.10», «дерево около дома 2, Советская улица», «окно дома 19, Пограничная  ул., с указанием этажа»; 
· Тип корма в кормушке; 
· Вид птицы (ориентировочно); 
· Поведение птиц у кормушек (какие птицы берут порцию корма и улетают, чтобы съесть ее неподалеку, какие обедают прямо в кормушке, какие птицы отгоняют других от еды и т. д.) – если наблюдалось; интересные случаи у кормушек – если наблюдались.

Участник конкурса имеет право предоставить не более 10 фоторабот.

Допускается корректировка изображений в любом графическом редакторе. Возможна очистка от шумов, корректировка яркости, контрастности и уровней. К фотоконкурсу не принимаются работы, пропагандирующие насилие, не отвечающие нравственным и эстетическим нормам.

 Специальные условия. Отправляя работы на конкурс, автор дает разрешение организаторам на использование предоставленного им материала в любых целях, связанных с проведением самого конкурса и последующих выставок. Организаторы конкурса вправе размещать работы на официальном сайте организатора, выставлять работы в распечатанном или цифровом виде на выставках; использовать работы финалистов в печатных и электронных СМИ; использовать работы финалистов в будущем для проведения специализированных мероприятий.
Подведение итогов

Победителей определит жюри. Общая оценка жюри выводится суммированием индивидуальных решений каждого члена жюри, основанных на субъективной оценке работ, с учетом совокупности следующих рекомендуемых критериев и параметров:
· общее соответствие работы требованиям настоящего Положения о фотоконкурсе; 
· соответствие размера и формата работ требованиям конкурса; художественная ценность работы, общее художественное восприятие; качество съемки (резкость, контрастность, проработанность или размывка фона световое и цветовое решение т. п.); 
· биологическая информативность снимка, возможность определения запечатленного биологического объекта, 
· подробное и соответствующее Положению описание поведения птиц, интересных случаев на кормушке; 
· редкость кадра (фотографии редко встречаемых в городе птиц).

Победители конкурса награждаются дипломами и призами. Время и место награждение победителей и участников будет сообщено дополнительно.

Телефон для справок:
8(813)642 63 61 отдел экологического просвещения
Координатор 8 (921)431 80 17 заместитель директора по экопросвещению Панкевич Анна Револьдовна 
