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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Конкурс на лучшее CV на английском языке среди учащихся средних школ и средних специальных учебных заведений г. Петрозаводска и Республики Карелия.

Уважаемые коллеги!

Информируем вас, что Ресурсный центр современных методик обучения иностранным языкам Петрозаводского государственного университета  с 13 апреля  по 10 мая  2022 г. проводит Конкурс на лучшее CV на английском языке среди учащихся средних школ и средних профессиональных учебных заведений г. Петрозаводска и Республики Карелия.
Конкурс призван мотивировать обучающихся старших классов и студентов средних профессиональных учебных заведений к овладению приёмами эффективной самопрезентации. 
Для подготовки к конкурсу организаторы предлагают запись вебинара, в ходе которого  слушатели могут узнать о функции и назначении делового письма, о роли   резюме и сопроводительного письма  в создании первого впечатления о кандидате на должность или грант. Кроме того, Вы сможете познакомиться с лучшими образцами и научиться правилам грамотного  написания своего CV и Cover Letter  на английском языке, а также попробовать создать свой документ. 

Победители, призеры и участники конкурса будут награждены дипломами и электронными сертификатами конкурса!

Предлагаем Вам показать своим ученикам материалы вебинара (включая список полезных ресурсов) «Как написать CV и Cover Letter на английском языке» по ссылке
https://drive.google.com/drive/folders/1wDC8m4Vo6CLMTIQtX-d70IVry6X8k5KH?usp=sharing 
 
Инструкция по просмотру презентации:
1.По ссылке  скачать папку
2.Распаковать архив.
3. Запуск презентации -  файл "Вебинар". Он должен воспроизводиться сразу, автоматически со звуком и вставленными видео. Автовоспроизведение работает  в программе Microsoft Office, так как презентация создана в нем. 
 
Если по техническим причинам (программное обеспечение, установленное на компьютере) автовоспроизведение не запустится или будет воспроизводиться некорректно, в папке есть презентация в обычном формате, без автовоспроизведения. Видеофрагменты презентации можно просмотреть  отдельно, они также вложены в папку.  

Ссылки и материалы для работы:
0. Запись вебинара  
0. Источники, рекомендованные в списке литературы вебинара 
0. https://europass.cedefop.europa.eu/editors/en/cv/compose
0. https://edu.petrsu.ru/files/upload/5784_1510561279.pdf
0. https://edu.petrsu.ru/files/upload/5785_1510561373.pdf

Положение о конкурсе находится во вложенном файле.
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